

俄防长：瓦格纳兵变未影响对乌作战

【大公报讯】

综合俄新社、路透社报道：俄罗斯国防部长绍伊古3日在俄军方高层会议上首次谈到了近期备受关注的瓦格纳事件。他表示，此事并没有影响到俄罗斯在乌克兰的特别军事行动。

绍伊古称，瓦格纳事件的目的是破坏俄罗斯稳定，但由于俄罗斯军人的忠诚和责任心，这一事件最终失败，也没有对前线局势造成冲击。他指出，乌军尚未在任何方向上实现反攻目标。

瓦格纳首领普里戈任3日发布一段音频信息，对其支持者“表示感谢”，呼吁俄罗斯民众继续支持瓦格纳，又称该组织仍在招募新兵。

此外，俄罗斯总统普京4日在上海合作组织成员国领导人峰会上表示，俄罗斯人民比以往任何时候都更团结，一致反对武装叛乱企图，对上合组织成员国在“瓦格纳叛乱”期间为维护俄联邦宪法制度给予

的支持表示感谢。俄国防部4日通报称，当天拦截了5架试图袭击新莫斯科区和莫斯科州的乌克兰无人机，其中4架被防空系统摧毁，第5架则是以电子方式干扰失灵后坠毁。莫斯科伏努科沃机场实行暂时飞行限制。俄外交部发言人扎哈罗娃表示，基辅试图攻击民用基础设施所在地，包括意图袭击国际航班的机场，这是一种“新的恐怖主义行为”。

俄国防部4日通报称，当天拦截了5架试图袭击新莫斯科区和莫斯科州的乌克兰无人机，其中4架被防空系统摧毁，第5架则是以电子方式干扰失灵后坠毁。莫斯科伏努科沃机场实行暂时飞行限制。

俄外交部发言人扎哈罗娃表示，基辅试图攻击民用基础设施所在地，包括意图袭击国际航班的机场，这是一种“新的恐怖主义行为”。



图：俄防长绍伊古3日出席俄军方高层会议。路透社

普京平乱后首次视察南部地区

综合路透社、CNN、《华尔街日报》报道：6月28日，俄罗斯总统普京前往俄南部达吉斯坦共和国第二大城市杰尔宾特市视察，并与达吉斯坦领导人举行会谈。普京不但与民众握手，更亲切地与一名女孩合照。这是俄罗斯雇佣兵集团瓦格纳在24日发动叛乱后，普京首次公开首都之外的视察行程。

瓦格纳集团叛乱后，普京28日首度离开莫斯科，视察俄南部达吉斯坦的杰尔宾特市，与达吉斯坦共和国领导人梅利科夫举行会谈。普京在北高加索联邦管区举行的旅游业发展会议上发表了讲话。他表示，外国游客到俄罗斯的所有手续都应轻松办理，包括办理电子签证。

普京在杰尔宾特市逗留期间，到访了当地一间清真寺。他不点名批评瑞典，指有些国家不尊重信奉其他宗教的信徒感受，强调在俄罗斯不尊重《古兰经》是一种罪行。克里姆林宫发言人佩斯科夫29日表示：“在杰尔宾特市，当地居民（对普京）表现出了令人震惊的支持。”

结束达吉斯坦的行程后，普京29日回到莫斯科，出席由俄战略倡议署举办的“新时代强大思想”论坛并发表讲话。普京感谢俄民众在“瓦格纳事件”背景下对他的支持，普京在论坛上说，任何一种霸权都不是永恒的，俄罗斯企业已为竞争做好准备，需要帮助这些企业发展得越来越快。

传“末日将军”29日露面参会。

俄对乌特别军事行动副总指挥官、有“末日将军”之称的苏罗维金自24日发视频呼吁瓦格纳停止叛乱后，一直未有公开露面。反俄的《莫斯科时报》28日援引两名国防消息人士称，苏罗维金因涉及瓦格纳叛乱被捕。消息人士称：

“显然，他（苏罗维金）在兵变发生期间选择站在普里戈任一方，而他们已经抓住他”。

报道援引俄军事博主罗曼诺夫称，苏罗维金于25日、即瓦格纳兵变第二日被捕。罗曼诺夫称，苏罗维金目前被关押在莫斯科的列福尔托沃拘留中心。《金融时报》也援引3名知情人士称，苏罗维金已被拘留。

俄罗斯前议员马尔科夫则称，苏罗维金29日参加了在顿河畔罗斯托夫举行的一次会议，暗指苏罗维金并未被捕。佩斯科夫29日未有回应有关苏罗维金的下落问题。当记者提问“普京是否仍信任苏罗维金”时，佩斯科夫回答说，普京是俄武装力量最高统帅，其在工作中优先与俄防长绍伊古和俄武装力量总参谋长格拉西莫夫打交道。

外媒称普里戈任计划捉拿俄防长。

美媒则持续炒作瓦格纳叛乱事件。美国《华尔街日报》28日报道，瓦格纳集团上周发动兵变，原本的计划周详，一直不满俄军高层的普里戈任，本来打算趁绍伊古及格拉西莫夫到靠近乌克兰的南部边境视察时捉拿他们，普里戈任预计之后会有部分俄军加入兵变，以及有几天时间准备再进军莫斯科。

报道引述西方国家官员指，上述计划原本很大机会成功，不过就在行动前两天，俄罗斯联邦安全局发现了普里戈任的图谋，他被迫改变计划，在时机未成熟下加快进军莫斯科，最终兵变在不足两天内宣告失败。

瓦格纳或在白俄建新基地。

普里戈任的具体去向仍成谜，但白俄罗斯总统卢卡申科透露，普里戈任已抵达白俄。欧洲航天局部署的卫星6月27日拍摄的照片显示，白俄

首都明斯克东南部军事基地最近几天建立了新设施，可能属于瓦格纳。卫星照片显示，距离阿西波维奇镇约21公里的废弃军事设施内，于27日出现一排排长形建筑，结构类似帐篷。该处地点在6月19日时还空无一物。俄媒此前报道称，普里戈任可能会在距明斯克约90公里的阿西波维奇镇附近的一个空置军事设施建立新基地。

另外，美国国防部28日宣布，波兰将采购价值达150亿美元的“爱国者”防空系统。同时，波兰总统杜达说，瓦格纳转移至白俄可能威胁到区域内的国家。

瓦格纳兵变后 主要官员行踪。

俄罗斯总统 普京
普京28日兵变后首度出行，视察俄罗斯南部达吉斯坦共和国，并与当地市民亲切合影。结束达吉斯坦的行程后，普京29日回到莫斯科。

俄罗斯国防部部长 绍伊古

俄国防部26日发布绍伊古视察前线指挥所的视频，这是瓦格纳雇佣兵组织发动兵变以来，绍伊古首次露面。

瓦格纳雇佣兵组织领导人 普里戈任

普里戈任24日晚发布音频宣布结束冲突，媒体拍到其乘坐军车离开位于顿河畔罗斯托夫的俄南部军区指挥部大楼。27日，白俄总统卢卡申科证实普里戈任已抵达白俄。

俄对乌特别军事行动副总指挥官 苏罗维金

苏罗维金自24日发视频呼吁瓦格纳停止叛乱后，一直未有公开露面。《莫斯科时报》28日援引国防消息人士称，苏罗维金因涉及叛乱被捕。俄罗斯前议员马尔科夫则称，苏罗维金29日参加了在顿河畔罗斯托夫举行的一次会议。

埃塞俄比亚正式申请加入金砖国家合作机制

综合消息：埃塞俄比亚外交部发言人梅莱斯·阿莱姆当地时间29日表示，该国已正式申请加入金砖国家合作机制。

据埃塞俄比亚通讯社报道，梅莱斯·阿莱姆当天说：“在寻求保障我们的国家利益时，加入金砖国家合作机制对我们来说非常重要。”

埃塞俄比亚地处非洲东北部，是非洲增长最快的经济体之一。该国人口超1亿，是非洲人口第二大国。

据报道，近期提出加入金砖国家合作机制申请的还有孟加拉国、埃及、沙特阿拉伯、阿联酋等国。据塔斯社报道，俄罗斯外交部副部长里亚布科夫近日透露，有近20个国家表达了此类意向。

俄罗斯卫星通讯社此前的报道指出，2023年金砖国家领导人峰会将于8月下旬在南非约翰内斯堡举办，或将讨论扩员问题。里亚布科夫也表示，扩员将是本次峰会的重要议题之一。

中国外交部发言人毛宁近日主持例行记者会时表示，金砖国家是新兴市场国家和发展中国家合作的重要平台，一贯致力于维护多边主义，积极推动全球治理体系改革，提升新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权。扩员是金砖五国的政治共识，中方一直致力于推动扩员进程，“我们欢迎更多志同道合的伙伴早日加入金砖大家庭”。

巴勒斯坦宣布停止与以色列的“一切接触和会晤”



图为会议现场

当地时间7月3日晚间，巴勒斯坦总统阿巴斯召开巴各政治派别紧急会议，并在会后发表声明，表示巴勒斯坦方面决定停止与以色列的“一切接触和会晤”，以抗议当天早些时候以色列军队在约旦河西岸北部杰宁地区

打死8名巴勒斯坦人，并继续停止双方的安全协调。

今年1月26日，由于以色列军队在约旦河西岸打死9名巴勒斯坦人，巴勒斯坦宣布停止同以色列进行安全协调。